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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς:  

• Υγείας 

• Εθνικής Άμυνας   

 

Θέμα: «Αιφνίδια κατάργηση της αναβολής στράτευσης ειδικευόμενων ιατρών 

και σοβαρές επιπτώσεις στη λειτουργία του ΕΣΥ» 

Η πρόσφατη ψήφιση νόμου για τις Ένοπλες Δυνάμεις (Ν. 5265/2026) επέφερε 

αιφνιδιαστικά την κατάργηση των διατάξεων του άρθρου 19 του ν. 3421/2005, οι 

οποίες προέβλεπαν τη δυνατότητα αναβολής κατάταξης για τους ειδικευόμενους 

ιατρούς έως τη συμπλήρωση του 33ου έτους της ηλικίας τους. 

Με τη νέα ρύθμιση, καταργείται, ουσιαστικά, η δυνατότητα ολοκλήρωσης της ιατρικής 

ειδικότητας χωρίς διακοπή λόγω στρατιωτικής θητείας, ενώ η μόνη πρόβλεψη 

αναβολής αφορά σε διαπρεπείς επιστήμονες που εκπονούν διδακτορική διατριβή, 

κατόπιν απόφασης του Υπουργού Εθνικής Άμυνας. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών 

Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), η εν λόγω ρύθμιση οδηγεί σε βίαιη διακοπή της ειδικότητας νέων 

ιατρών  και δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο απώλειας θέσεων ειδικότητας λόγω έλλειψης 

μεταβατικής διάταξης (ειδικά σε ειδικότητες με πολλά χρόνια αναμονής). Παράλληλα, 

προκαλεί πρόσθετα προβλήματα στελέχωσης στο ήδη υποστελεχωμένο Εθνικό 

Σύστημα Υγείας και θέτει σε αβεβαιότητα ιατρούς που βρίσκονται σε διαδικασία 

διορισμού με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν να χάσουν εντελώς την θέση τους. 

Ιδιαίτερα σε ειδικότητες με ενιαίο διορισμό και περιορισμένο χρόνο αναμονής, όπως η 

Παθολογία, η Γενική Χειρουργική, η Αναισθησιολογία και η Ακτινολογία, η διακοπή της 

ειδικότητας επιφέρει δυσανάλογες συνέπειες τόσο για τους ίδιους τους γιατρούς όσο 

και για τη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων. 
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Επιπλέον, η απουσία μεταβατικής πρόβλεψης δημιουργεί νομική και επαγγελματική 

ανασφάλεια, ιδίως για ιατρούς που έχουν ήδη διοριστεί ή βρίσκονται στο στάδιο 

συλλογής δικαιολογητικών. 

Επειδή το ΕΣΥ λειτουργεί οριακά, με σοβαρές ελλείψεις ιατρικού προσωπικού σε 

νοσοκομεία και με δεκάδες οργανικές θέσεις να παραμένουν κενές, η διακοπή της 

ειδικότητας νέων γιατρών, ιδίως σε κρίσιμες ειδικότητες πρώτης γραμμής, αποτελεί 

ένα ακόμα πλήγμα για τη δημόσια υγεία,  

Επειδή η  χώρα καταγράφει ήδη έντονο φαινόμενο μετανάστευσης νέων ιατρών όπως 

αναφέρει και η πρόσφατη έρευνα του ΟΟΣΑ, International Migration Outlook 2025 

σύμφωνα με την οποία η χώρα μας «προμηθεύει» με γιατρούς τα εθνικά συστήματα 

υγείας της Ευρώπης, 

Επειδή ο οπλίτης γιατρός μονάδας θα πρέπει να είναι έμπειρος παρά νέος 

πτυχιούχος με ότι συνεπάγεται για την ποιότητα υπηρεσιών υγείας των έφεδρων 

στρατιωτών, 

Επειδή η ιατρική εκπαίδευση αποτελεί ζήτημα δημοσίου συμφέροντος και κοινωνικής 

προστασίας. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

1.Ποιο είναι το σκεπτικό της αιφνίδιας κατάργησης της αναβολής στράτευσης 

για  ειδικευόμενους ιατρούς; 

2.Γιατί δεν προβλέφθηκε μεταβατική διάταξη για όσους ήδη υπηρετούν ως 

ειδικευόμενοι  ή  βρίσκονται σε διαδικασία διορισμού; 

3.Έχει εκτιμηθεί ο αντίκτυπος της ρύθμισης στη στελέχωση των δημόσιων 

νοσοκομείων και στη λειτουργία του ΕΣΥ; 

4.Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει τη διάταξη και να διασφαλίσει την 

απρόσκοπτη ολοκλήρωση της ιατρικής ειδικότητας; 
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